

**Kraljevo, 28. oktobar 2013. godine – Prvi okrugli sto, u okviru projekta Inovativa, pod nazivom Socijalno preduzetništvo – prilika za mlade održan je u Kraljevu. U radu okruglog stola učestvovali su predstavnici lokalne samouprave, filijale Nacionalne službe za zapošljavanje, predstavnici nevladinog sektora koji se bave omladinskom politikom, kao i predstavnici obrazovnih institucija (više škole, srednje i osnovne škole).**

Cilj diskusije bio je da se predstavi socijalno preduzetništvo kao koncept i praksa koja ima značajnu ulogu u razvoju lokalne zajednice, relevantni dokumenti koji se bave zapošljavanjem mladih, kao i da se predlože rešenja za njihovo unapređivanje kako bi se otvorile nove mogućnosti zapošljavanja mladih kroz forme socijalnog preduzetništva na lokalnom nivou.

Milun Jovanović, zamenik gradonačelnika Grada Kraljeva, predstavio je situaciju u gradu Kraljevu u pogledu nezaposlenosti i privrednog razvoja. Osim što je ocenio da je situaciju u Kraljevu izuzetno teška i da bi država trebalo da pruži konkretniju podršku Kraljevu, konkretnih predloga za unapređenje situacije u kojoj se marginalizovane grupe još uvek nema. Uloga socijalnog preduzetništva, prema rečima Jovanovića, je u zapošljavanju grupa koje imaju otežan pristup tržištu rada, dok sektor usluga prema njegovom mišljenju nije socijalno preduzetništvo. Ovo je bio i stav predstavnika drugih lokalnih institucija, pa čak i nevladinih organizacija. Ovakvi stavovi su posledica prevashodno promocije socijalnog preduzetništva koju u kontekstu predloga Zakona o socijalnom preduzetništvu i zapošljavanju u socijalnim preduzećima vodi Ministarstvo rada, zapošljavanja i socijalne politike.

Kada je reč o politici prema mladima, prisutni smatraju da mladima treba pomoći da se zaposle, ali nisu sigurni da je preduzetništvo i socijalno preduzetništvo rešenje. Preovlađuje stav da mladi treba da nađu zaposlenje u okviru postojećih institucija i firmi. Takođe, indikativno je da je Kancelarija za mlade u Kraljevu otvorena tek na proleće ove godine. S obzirom na to da je novoformljena institucija, njihov cilj, prema rečima Nikole Radevića je da u narednom periodu mapiraju sve relevantne subjekte na teritoriji grada koji bi trebalo da budu podrška zapošljavanju mladih. Želja im je, takođe, da Kancelarija bude Info centar mladih na nivou Kraljeva.

Opšti utisak i zaključak predstavnika Koalicije za razvoj socijalnog preduzetništva koji su učestvovali u radu okruglog stola je da će u narednom periodu biti otežana promocija socijalnog preduzetništva u punom smislu onoga šta taj koncept obuhvata, ali da su prilike takve da će socijalne, obrazovne, ekološke i druge potrebe rasti, te da je neophodno nastaviti zagovaranje uspostavljanja funkcionalnijeg okvira za razvoj ovih formi privredivanja, kao i nastaviti rad na podizanju svesti svih građana o značaju i koristima od ovog koncepta, posebno za mlade, uzimajući u obzir da oni predstavljaju motor razvoja zajednice.

*Okrugli sto „Socijalno preduzetništvo – prilika za mlade“ se sprovodi u okviru projekta Inovativa koji realizuje Evropski pokret u Srbiji ispred Koalicije za razvoj socijalnog preduzetništva, uz podršku Solidar Swiss kancelarije u Beogradu.*